

日称南京大屠杀30万死难人数“不妥当”，外交部回应 企图为侵略历史翻案的言行 只会损害日本国际诚信

新华社北京1月15日电(记者 朱佳妮 熊争艳)外交部发言人洪磊15日表示,南京大屠杀是日本军国主义犯下的残暴罪行,任何企图为侵略历史翻案的言行都只会损害日本国际诚信。据日本媒体报道,针对中方去年12月13日在国家公祭仪式上指出南京大屠杀导致30万同胞惨遭杀戮,日方表示这一人数“不妥当”,具体受害人数难以认定。洪磊表示,南京大屠杀是日本军国主义在侵华战争中犯下的残暴罪行,铁证如山,早有定论。任何企图为侵略历史翻案的言行都只会损害日本国际诚信。“我们敦促日方正态度,诚实履行正视和反省侵略历史的承诺。”他说。

墨西哥高铁重新招标正式启动 外交部:中方鼓励中国企业参与

据新华社墨西哥城1月14日电(记者 钱泳文 陈寅)墨西哥通信和交通部(以下简称墨交通部)14日公布了墨西哥至克雷塔罗高铁项目新一轮招标的初步信息,这标志着墨西哥高铁项目重新招标正式开始。该部在其网站上发布的新闻公告称,本次招标的初步信息已公布在墨政府招标采购网与墨交通部官网上,整个招标时间为180天,自该公告发布之日起至7月14日结束。2014年11月3日,墨交通部宣布由中国铁建牵头的国际联合体中标墨西哥至克雷塔罗高铁项目,但由于外界质疑和墨国内压力而在3天后宣布取消中标并将重新招标。据国际媒体分析,中国铁建重新参加竞标,并慎重选择当地合作伙伴。墨交通部告诉新华社记者,在收到标书前无法确定谁会参加竞标。中国铁建驻墨人员对记者的询问始终未予回复。公告还公布了新一轮招标的具体日程:1月14日发布招标初步信息;1月29日发布招标完整信息;2月5日至2月10日组织相关企业实地考察;2月12日至2月24日相关企业可向墨交通部进行进一步咨询;7月14日开标;7月31日宣布中标结果。新华社北京1月15日电(记者 朱佳妮 白洁)针对墨西哥高铁重新招标正式启动一事,外交部发言人洪磊15日在例行记者会上表示,中方鼓励中国企业参与墨西哥有关高铁合作项目,并希望墨西哥政府为这些企业提供公平竞争环境。

墨西哥通信和交通部14日公布了墨西哥至克雷塔罗高铁项目新一轮招标的初步信息,这标志着墨西哥高铁项目重新招标正式启动。洪磊表示,中方一贯支持有实力、信誉好的中国企业积极走出国门,同有关国家在高铁等基础设施领域开展合作。“我们鼓励中国企业本着互利共赢的原则参与墨西哥有关高铁合作项目,相信这有利于促进两国共同发展并惠及两国人民。同时,希望墨西哥政府为这些企业提供公平竞争环境。”他说。

“蛟龙”号采集到神秘未知生物



1月14日,中国载人潜水器“蛟龙”号在西南印度洋龙热液区执行印度洋科考首航段的最后一次下潜。这是在水下拍摄的“蛟龙”号载人潜水器(1月14日摄)。新华社发

据新华社“向阳红09”船1月15日电(记者 张旭东)中国载人潜水器“蛟龙”号14日在西南印度洋龙热液区下潜,采集到一透明生物以及一只30厘米长、直径3厘米的粉红色生物,随船科学家尚不能确认它们是何种生物。记者在“向阳红09”船的实验室看到,这个完全透明的生物样品已经碎成了三块,可以看到内脏。此外,还有一种小蛇一般的粉红色生物,身体中间部分鼓起两个气泡。科学家认为这可能是海底到水面压力变化引起的。据现场指挥部介绍,“蛟龙”号当天还在一低温热液区布放了硫化物生长仪和生物捕获器等仪器,还找到了一个新的热液喷口。在3个热液喷口取得5个烟筒体样品,并取得保压热液水样2个和热液区铠甲虾15只。

德国修改相关法律草案 限制危险宗教极端分子出境

新华社柏林1月14日电(记者 商婧)德国内阁14日通过了修改公民个人身份证件相关法律草案,凡涉嫌威胁德国安全的宗教极端分子将被限制出境。德国政府称,此举旨在坚决打击国际恐怖主义。德国政府官网当天发表公报说,根据修改后的法律草案,可能离开德国参与境外恐怖组织活动的宗教极端分子将被没收现有身份证件,同时相关机构向他们发放新身份证,限制他们离开德国。公报说,自2012年起已有约550名德国人前往叙利亚和伊拉克参与“伊斯兰国”等极端组织活动。德国国内情报部门主管汉斯-乔治·马森11日接受德媒采访时表示,约180名加入极端组织且曾在叙利亚和伊拉克作战的德国公民已经回国,对德国国内安全构成“严重威胁”。此前,德国相关机构已收回被怀疑与恐怖组织有关人员的护照,并限制其出境。但是,持有个人身份证者可到土耳其,然后再前往其他国家和地区。

中非共和国船沉百人失踪

新华社雅温得1月15日电(记者 黄亚男)班吉消息:中非共和国14日傍晚发生一起沉船事故,约100人失踪。据当地警方透露,一艘由刚果(金)开往班吉的客船14日傍晚在进入中非共和国南部宽果省时起火,船上约100名乘客跳船逃生。目前尚无这起事故的伤亡人数报道。首都班吉的一位消息人士在电话中告诉新华社记者,这艘客船上装有大量货物,从刚果(金)进入中非水域时,船上的货物先着火,随即引燃了发动机,船上的人纷纷跳入水中,客船随后被烧毁沉没。这位消息人士说,船上大部分乘客为中非人。

法国《沙尔利周刊》新封面引抗议

土耳其:“封杀” 埃及:谴责 伊朗:批评



这是1月14日在法国巴黎一家商店外拍摄的写有“《沙尔利周刊》已经售罄”的告示。新华社发

法国《沙尔利周刊》14日发行遭恐怖袭击后的首期杂志,封面刊登伊斯兰教先知穆罕默德的漫画,在伊斯兰世界引发愤怒。土耳其法院当天下令“封杀”这家讽刺杂志的网站,塞内加尔禁止这期杂志发行,埃及宗教当局谴责封面漫画“煽动仇恨”,伊朗批评其“挑衅”,巴基斯坦、毛里塔尼亚等国发生抗议。

劫后首刊

设在巴黎的《沙尔利周刊》总部7日遭武装分子袭击,造成12人死亡,另有11人受伤,包括主编斯特凡·沙博尼耶在内的多名编辑遇难。事发后,幸免于难的编辑们说,恐怖袭击不会阻止周刊正常发行,新一期将于14日与读者如期见面。《沙尔利周刊》新一期共有16页,分法语、英语、西班牙语、阿拉伯语、意大利语和土耳其语等版本,在20余个国家和地区发行。因是杂志遭袭后的首期发行,得到法国以及世界多国关注。虽然计划印量为300万份,远远超过平时的6万份,但仍供不应求。最终,编辑决定再增印200万份。法国国内一时洛阳纸贵,总统弗朗索瓦·奥朗德称赞《沙尔利周刊》劫后“重生”。然而,封面漫画又一次触犯了伊斯兰教的禁忌。在法国,“幸存者专刊”一刊难求。巴

黎一家地铁站口报刊亭的销售人员说:“我早上5点45开门时,已有60至70人在排队等候,这种情形从未见过。我这里共有450份,15分钟内就销售一空。”

遭遇封杀

土耳其东南部迪亚巴克尔市一家法院接到一名律师请愿后,下令禁止在土耳其国内访问《沙尔利周刊》网站。土耳其阿纳多卢通讯社报道,法院裁决书认定“诋毁宗教价值观和先知的文字、文章、漫画和出版物是对这一宗教信徒的侮辱”。法新社报道,土耳其《共和国报》是伊斯兰国家中唯一转载《沙尔利周刊》专刊的主要报纸。这家总是与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安唱对台戏的日报没有在显著位置刊登那幅封面漫画,而是把它缩小后藏在专栏文章中。即便如此,依旧引发抗议。《沙尔利周刊》封面漫画对全世界超过15亿穆斯林而言“非常不礼”,这一行为将导致更多的“恐怖主义、极端主义和原教旨主义”。《沙尔利周刊》专刊引发抗议的国家中,土耳其由总理艾哈迈德·达武特奥卢为代表,毛里塔尼亚由总统马基·萨勒代表,参加了11日在法国首都巴黎举行的反恐大游行,伊朗则在《沙尔利周刊》遭袭击后谴责这一恐怖主义行径。

恐蹈覆辙

在毛里塔尼亚首都努瓦克肖特,数百人走上街头抗议。非伊斯兰国家菲律宾也发生抗议。在穆斯林人口为主的马

拉维市,大约1500名示威者14日在一座主要广场集会,一些人高举拳头,一些人焚烧《沙尔利周刊》。

比利时报法机构14日说,首都布鲁塞尔4家书店前一天收到恐吓信,寄信人警告这些书店不得出售《沙尔利周刊》专刊,否则将遭到报复。警方已经展开调查。

法新社说,《沙尔利周刊》专刊在伊斯兰世界已然引发争议,令人担心,几年前丹麦当《日德兰邮报》刊登伊斯兰教先知穆罕默德漫画所引发的暴力抗议会重演。

《日德兰邮报》2005年9月刊登12幅讽刺漫画,2006年年初,一些欧洲国家的媒体以“言论自由”为名,转载部分漫画,进一步激化伊斯兰世界不满,导致不少国家发生大规模抗议活动,甚至引发暴力冲突,造成人员伤亡。

黎巴嫩真主党14日警告,《沙尔利周刊》封面漫画对全世界超过15亿穆斯林而言“非常不礼”,这一行为将导致更多的“恐怖主义、极端主义和原教旨主义”。

《沙尔利周刊》专刊引发抗议的国家中,土耳其由总理艾哈迈德·达武特奥卢为代表,毛里塔尼亚由总统马基·萨勒代表,参加了11日在法国首都巴黎举行的反恐大游行,伊朗则在《沙尔利周刊》遭袭击后谴责这一恐怖主义行径。

土耳其副总理阿尔琴·阿克多安点名地批评《沙尔利周刊》专刊封面漫画。他在“推特”上写道:“我们谴责对穆斯林和伊斯兰教标志的挑衅、攻击和诽谤,一如我们谴责巴黎发生的袭击。”

新华社特稿

因“言论自由” 法演员吃官司

法国喜剧演员迪厄多内因涉嫌美化上周发生的恐怖袭击而面临受审,成为血案后数十名因“言论自由”吃官司的人之一。法国11日举行规模浩大的反恐游行,“我是沙尔利”成为人们悼念遇难者、反对极端主义和恐怖主义的醒目口号。迪厄多内当天则在社交网站“脸谱”个人主页中写道:“对我而言,今晚我是沙尔利·库利巴利。”阿梅迪·库利巴利是上周巴黎犹太人杂货店袭击案的凶手,杀害4名人质,作案前一天还打死一名女警察。

迪厄多内发表此番言论后,法国检察官次日就立案。他于14日上午被逮捕,当天晚些时候获释,定于2月4日出庭受审。

检方指控迪厄多内美化恐怖主义,迪厄多内的辩护律师则称他享有“言论自由”。

法国法律禁止发表煽动歧视、仇恨或暴力的言论。迪厄多内在法国被视为反犹太主义者,多次因反犹言论被判有罪。法国政府把他称作“仇恨贩子”,禁止他的一些戏剧上演。

恐怖袭击发生后,包括迪厄多内在内,54人已经因发表美化恐怖主义或威胁实施恐怖行动的言论被捕。

新华社特稿

女性照片不见报 以色列“删”默克尔

法国官方11日组织的巴黎大游行中,欧洲多国政要和国际组织官员引领游行队伍的照片出现在各大媒体显著版面。不过,以色列一家犹太教极端正统派报纸根据“惯例”把德国总理安格拉·默克尔等女性出席者从照片中“删除”,引起非议。当时,默克尔身处游行队伍最前排,右手挽法国总统弗朗索瓦·奥朗德,左手边是巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯等政要。这家名为HaMevaser的报纸刊登的图片中,默克尔和其他前排的女性已经“消失”,阿巴斯被图片技术人员“拉”到了奥朗德身边。以色列媒体开玩笑称,这家报纸的目的是让阿巴斯更加接近于奥朗德右手边的以色列总理本雅明·内塔尼亚胡。根据犹太教极端正统派传统,女性照片不可以见诸媒体报端。

新华社特稿



英国迎来降雪天气

1月14日,在英国苏格兰的皮特洛赫里,人们在大雪中行走。新华社发

空间站警报引虚惊 宇航员返回美国舱

据新华社华盛顿1月14日电(记者 林小春)国际空间站14日响起有毒氨气泄漏警报,两名美国宇航员和一名欧洲宇航员先后两次从美国舱撤入俄罗斯舱,但现在看来可能只是电脑故障。遭受虚惊的3名宇航员在俄罗斯舱躲避近12小时后,已重返美国舱。美国东部时间14日15时5分(北京时间15日4时5分),戴着防护面罩的美国宇航员特里·维尔特斯和欧洲航天局的萨曼莎·克里斯托弗雷蒂打开美国舱舱门并进入其中。美国航天局在其官网上说,两人对舱内空气进行了检测,“没有发现任何氨的迹象”。警报发生在美国东部时间4时。当时,空间站冷却循环管道的一条水管压力显示升高,意味着可能有用作冷却剂的液氨泄

漏进入水管。维尔特斯、克里斯托弗雷蒂以及另一名美国宇航员巴里·威尔莫尔随即被指示戴上防护面罩撤入俄罗斯舱,并关闭两舱之间的连接舱门。地面控制人员还关闭了美国舱一切非必要设备。数分钟后,地面控制人员分析有关测量数据后没有发现异常,又让3人返回美国舱。但是此时,美国舱内的压力读数又开始上升,3名宇航员被迫再次戴上防护面罩撤入俄罗斯舱。约5小时后,美国航天局报告说,没有液氨泄漏的迹象,看起来像是一个“假指示”。据美国航天局的最新消息,此次假警报可能由电脑继电器发出的错误信息导致。

欲消除近期多次安保失误负面影响 美国特工处领导层“大换血”

肩负美国总统安保任务的特工处14日整顿领导层,撤换4个主要部门主管,以期消除近期多次安保失误带来的负面影响。4名遭撤换特工处高官分别是保卫部门主管戴尔·普皮洛、调查部门主管保罗·莫里西、政府和公共事务部门主管简·墨菲,以及技术支持部门主管马克·科潘齐。特工处没有透露4名遭撤换官员的新职务。

这是特工处几个月以来最大的人事调整。除这4人外,主管特工培训和具体负责总统奥巴马安保小组的官员不久前也表明退休意向。2014年9月,白宫接连两天发生闯入事件。其中一起事件中,一名持刀男子翻过围栏,闯入白宫大院,导致白宫工作人员紧急疏散。这使得特工处备受质疑,时任处长朱莉娅·皮尔逊引咎辞职。

新华社特稿

美众议院拒绝为奥巴马移民改革新政拨款 当地时间2015年1月14日 美国国会众议院通过一项法案 众议院当天以 236票赞成 VS 191票反对 表决通过了一份为国土安全部提供拨款的法案 拨款总额高达400亿美元 但该法案明确拒绝为与奥巴马移民新政有关事项提供拨款 奥巴马2014年11月20日宣布的移民改革方案将使在美国居住5年以上、其子女是美国公民或永久合法居民的这部分非法移民免遭遣返 新华社发(大巢制图)

美国挫败袭击国会大厦图谋

据新华社华盛顿1月14日电(记者 关建武 穆东)美国联邦调查局14日逮捕一名图谋袭击美国国会大厦的男子。他因涉嫌谋杀美国政府官员等罪名遭俄亥俄州联邦法院起诉。联邦调查局的证人证词显示,现年20岁的俄亥俄州男子克里斯托弗·科

内尔企图用雷管对国会大厦实施袭击,他还购买了一支半自动步枪和600发子弹。他将在国会大厦工作的议员们视为敌人。遭逮捕时,科内尔已制定了前往华盛顿实施袭击的行程。数月前,科内尔在社交网站上发表支持“伊斯兰国”等极端武装组织的言论,引起了联邦调查局的注意。